

K. I. Ivanov látogatása Szegeden

Tegnap megyénkbe látogatott K. I. Ivanov, rendkívüli és meghatalmazott követ, a Szovjetunió debreceeni főkonzulja. Szegeden felkereste a megyei pártbizottságot, ahol bemutatkozó látogatást tett, és megbeszélést folytatott dr. Komócsin Mihállyal, a megyei pártbizottság első titkárával és dr. Perjesi Lászlóval, a megyei tanács elnökével.

A mezőgazdaságban

Eredményes magyar-szovjet együttműködés

Az idén lépett ötödik évében két hosszú távú egyezmény, amely a magyar és a szovjet mezőgazdaság együttműködését szabályozza. Mellette még további két megállapodás vezérli a közös programokat, amelyeket továbbiak — például a minisztériumok és a vállalatok, gazdaságok szerződéses munkakapcsolatai — egészítik ki, túl a KGST-ben amúgy is élénk és mind teljesebbé váló közös tevékenységen.

A magyar és a szovjet mezőgazdák tudósok és a mezőgazdasági területek más szakértőinek együttműködése jól segíti — mintegy kiegészítő azokat az erőfeszítéseket, amelyeket a két baráti országban tesznek a hozamok növelésére, a lakossági ellátás javítására. Hasznuk abban van, hogy az egyszerű árucserén túlnyúló kooperációk és szakosítások a legkülönbözőbb területeken kölcsönös előnyökkel járó munkamegosztást tesznek lehetővé. A gépi és a növénytermesztési technológiák kidolgozásánál, valamint a tudományos munkában — egyegy részterületen vagy akár átfogó témakörökben is — megelőzik a párhuzamos fejlesztéseket, kölcsönösen tehermentesítve a magyar, illetve a szovjet partnereket.

Az együttműködés, amelynek alapjait az 1949-ben aláírt tudományos-műszaki megállapodás vetette meg, s amelyet 1973-ban a magyar-szovjet gazdasági és tudományos-műszaki együttműködési kormányközi bizottság megalakítása tett teljesé, sokféle módon járult hozzá a magyar mezőgazdasági termelés fellendüléséhez. Volt olyan év — az 1970-es, amikor a hazai gabonatermő terület 80 százaléka a világhírű szovjet bezostja-ját terjesztették, s ugyanilyen arányban vették igénybe a szovjet napraforgó- és rizsfajtákat, amelyek azóta is meghatározói a magyar üzemek termelési szerkezetének. Az állattenyésztésben ismertté váltak a gypjúhozamokat egy kilóval fokozó szovjet juh-fajták, s a hazai sertésállományban jelenleg 10 százalékat kitevő észl-lapály fajta. Meghatározó szerepük van a növénytermesztésben a szovjet gépeknek; az elmúlt időszakban évente mintegy 4 ezer traktort, 6 ezer munkagépet, az összes beszerzés közel felét vásárltuk meg a Szovjetunióból.

A magyar vállalatok az exportált friss és tartósított zöldség- és gyümölcs csaknem 50 százalékát a Szovjetunióba szállítják. Az 1960-as évi 29 ezer tonnás zöldség-gyümölcs kivétel 1965-ig 84 ezer tonnára nőtt, újabban pedig elérte a 220-240 ezer tonnát. A Szovjetunió mezőgazdaságában széles körben elterjedtek, közismertek a magyar gyártmányú csávázógépek, zöldborsó-betakarító gépek, baromfitartó berendezések, s szovjet dokumentáció alapján előállított gyümölcs- és szőlőtermesztő gépek. Alapjában: a mezőgazdaságot

tozást tett, és megbeszélést folytatott dr. Komócsin Mihállyal, a megyei pártbizottság első titkárával és dr. Perjesi Lászlóval, a megyei tanács elnökével.

érintő külkereskedelmi forgalomra az a jellemző, hogy a magyar vásárlásokban a fő helyet a gépek, berendezések foglalják el, az eladásokban viszont a gabonának, húsnak és a kertészeti termékeknek van a legnagyobb szerepe.

A hazai gazdaságok kémiai ellátását segíti, hogy a foszfórtrágya-gyártáshoz szükséges alapanyag 80-90 százalékát a szovjet külkereskedelem szállítja. Az ágazat területéről 1952-1979 között 760 ösztöndíjas került a Szovjetunióba, közülük hazatérve 450-en a mezőgazdaságban, 170-en pedig az élelmiszeriparban helyezkedtek el.

A tudományos együttműködés nagyszámú eredménye ma már a gyakorlatban gyümölcsözik: új gépek, technológiák és állat-, valamint növényfajták formájában.

Az öt éve aláírt zöldség, gyümölcs-, szőlő- borszállítási egyezmény alapján évente mintegy 200 ezer tonna zöldségkonzervet, közel 300 ezer tonna friss gyümölcsöt — főleg almát — továbbá palackozott és hordós bort vásárol a Szovjetunió, amely biztos felvevőpiaca ezeknek a cikkeknek. Az egyes nyersanyagok kölcsönös szállításáról 1978-ban aláírt egyezmény keretében az egyébként csak tőkés devizáért beszerezhető cikkek egész sorát, például olajat és nehézipari alapanyagokat szállít a Szovjetunió értékes termények, élelmiszerek ellenében. Ugyanabban az évben baromfitenyésztési szerződés jött létre.

Az egyéb megállapodások is előreviszik az élelmiszertermelés fejlesztését mindkét országban. A minisztériumok évente felülvizsgálják a közös programokat, különös tekintettel a következő évek együttes teendőire. (MTI)

Pártértekezletekről jelentjük



Szegeden és a szegedi járásban is, a XII. pártkongresszusra főkészülés jegyében újabb pártértekezle-

BM megyei Rendőr-főkapitányság Közrend, közbiztonság

A BM Csongrád megyei Rendőr-főkapitányság öt év munkáját mérlegre tevő és a jövő teendőit megjelölő pártértekezletén a főkapitányság pártalapszervezeteinek küldöttei vettek részt. A tanácskozást az elnök dr. Oskó Lajos alezredes nyitotta meg. Üdvözölte a résztvevőket, köztük a jelenlevő és főlsháló dr. Horváth Károlyt, a megyei pártbizottság osztályvezetőjét.

Jáhn László őrnagy, a pártbizottság titkára szóbeli kiegészítést fűzött a pártbizottság előre írásban kiadott beszámolójához, s összegezte a XII. pártkongresszus irányelveinek pártalapszervezetei vitáit. A pártalapszervezetek és a pártértekezlet állásfoglalása — több javaslattal együtt — egyetértő helyeslést fejezte ki a XII. pártkongresszus irányelveiről.

A beszámoló és a vita behatóan foglalkozott a pártbizottság és a megyei főkapitányság pártalapszervezeteinek tevékenységével, közte a párt számbeli növekedésével, az eszmei-politikai neveléssel, a rendőrök felelősségteljes munkájával, a rendőrség és a lakosság egyre erősödő kapcsolataival. Fontos helyet kapott a beszámolóban a közrend és a közbiztonság helyzete, s kérdései Szegeden, Csongrád megyében. Ismert és megbecsült tény, hogy — mint egész hazánkban — Csongrád megyében is szilárd a közrend és a közbiztonság. Ennek értékét nem kisebbítheti, hogy esetenként kisebb-nagyobb bűncselekmények történnek, amik — érthetően — foglalkoztatják a közvéleményt. A rendőrség és a lakosság kapcsolatainak egyik ténye az önkéntes segítők — az önkén-

ket tartottak. Üzemekben, intézményekben, a szegedi járás nagyközségeiben öt év munkáját összegezték a pártértekezletek, s a kongresszusi irányelvek alapján jelölték meg a további helyi teendőket. A pártértekezletek újjáválasztották a pártbizottságokat, valamint megválasztották a küldötteket a felsőbb pártszervezetek értekezletére. Összeállításunkban pártértekezletekről számolunk be.

tes rendőrök — részvétele a rendőri szervek tevékenységében. Szerepelt a beszámolóban a közlekedésbiztonsági tanácsokban munkálkodó, szintén a lakosság köréből önkéntes segítők elismerése is. Jó például, hogy a KBT az iskolákban is előadásokat tart a helyes közlekedési magatartásról.

A rend, a biztonság — közügy. A rendőri szervek fő feladata ennek tovább biztosítása, erre magasabb színvonalon készek is. Am ezután sem nélkülözhető a lakosság közreműködése, s ezt erőteljesebben igénylik is. Akad még különféle módon jelentkező közömbösség törvénybe ütköző cselekményekkel szemben, és ennek szűkítéséért, megszüntetéséért is szükséges munkálkodnunk.

Az érdekes és sokrétű vitában 14-en szólaltak föl, tettek javaslatokat. Dr. Horváth Károlyné — a többi között — a párt és a lakosság kapcsolatai gazdagságának jelentőségéről is szólt. A megyei pártbizottság nevében elismerését fejezte ki a főkapitányságon működő pártalapszervezeteknek és a pártbizottságnak.

A pártértekezleten a BM megyei főkapitányságon dolgozó kommunista és a jövőbeni teendőkre — a kongresszusi irányelvek alapján — határozatot hoztak, programot fogadtak el. A vita összefoglalása után titkos szavazással megválasztották a 29 tagú pártbizottságot és 9 tagú végrehajtó bizottságot, valamint az 5 küldöttet a felsőbb pártszervezetre.

A pártbizottság titkárává ismét Jáhn László őrnagyot választották.

Üzemek, intézmények, községek

A Kenderfonó és Szövőipari Vállalat újszegedi szövőgyára pártértekezletét az újszegedi gyár nagytermében tartották. A tanácskozáson részt vett Török József, az MSZMP Szeged városi bizottságának első titkára és dr. Csonka István, a városi pártbizottság osztályvezetője. Pálfi Lászlóné, a szövőgyár pártbizottságának titkára az előre megküldött írásos beszámolóhoz szóbeli kiegészítést fűzött. Azt követően dr. Csonka István ismertette a városi párt-végrehajtóbizottság elismerő minősítését az elmúlt öt évben végzett politikai, gazdaságpolitikai munkáról. A tanácskozáson felszólalt Török József és meleg szavakkal köszöntötte a nyugdíjba vonuló Pálfi Lászlónét és átadta neki a városi pártbizottság ajándékát. A vitában huszan szólaltak fel, majd az összefoglaló válaszadás után titkos szavazással megválasztották a 41 tagú pártbizottságot, 9 tagú végrehajtó bizottságot és 7 küldöttet a városi pártértekezletre. A Kenderfonó és Szövőipari Vállalat újszegedi szövőgyára pártbizottsága titkárául Buknicz Sándornét választották meg.

A szegedi ipari szövetkezetek pártértekezletét a Nívó Isz ebédlőjében tartották. Ezen részt vett és felszólalt Berta István, a városi pártbizottság titkára is. A megyei pártbizottságot Vall Reszó képviselte. Tóth László, a szövetkezeti pártbizottság titkára tartott beszámolót az elmúlt öt évben végzett munkáról. A városi párt-végrehajtóbizottság elismerő minősítését az ipari szövetkezetek pártbizottságának munkájáról dr. Solymosy Margit, a városi pártbizottság munkatársa ismertette. A vitában 12-en kértek szót. Az összefoglalás után titkos szavazással megválasztották a 39 tagú pártbizottságot és 9 tagú végrehajtó bizottságot, valamint 7 küldöttet a felsőbb pártszervezetre. A szegedi ipari szövetkezetek pártbizottsága titkárául ismét Tóth Lászlót választották.

A szegedi kenderfonógyárban az üzem tanácskozáson részt vett Juhász Géza, az MSZMP Szeged városi végrehajtó bizottságának tagja. Gyulai Zoltán, a gyár pártbizottságának titkára fűzött szóbeli kiegészítést az előre írásban megküldött beszámolóhoz, majd Vajdas Józsefné, a városi pártbizottság munkatársa ismertette a városi párt-végrehajtóbizottság elismerő minősítését. A tanácskozáson 24-en szólaltak fel. A vita lezárása után megválasztották a 27 tagú pártbizottságot, 9 tagú végrehajtó bizottságot, és 5 küldöttet a városi pártértekezletre. A szegedi kenderfonógyár pártbizottságának titkára ismét Gyulai Zoltán.

A tanácsosi iparvállalatok pártértekezletét a szegedi esetgyár ebédlőjében rendezték meg. Ezen részt vett Ludányi István, a városi pártbizottság osztályvezetője is, aki ismertette elismerő szavakkal a városi párt-végrehajtóbizottság minősítését a tanácsosi iparvállalatok pártbizottsága elmúlt öt évi munkájáról. Bódi Józsefné, a tanácsosi iparvállalatok pártbizottságának titkára tartott beszámolót a XI. kongresszus óta végzett munkáról, majd a kongresszusi irányelvek vitájának összefoglalóját ismertette Méhes József, a tanácsosi iparvállalatok párt-végrehajtóbizottságának tag-

ja. A tanácskozás vitájában 18-an kértek szót, s az összefoglaló után megválasztották a 27 tagú pártbizottságot, 9 tagú végrehajtó bizottságot és 6 küldöttet a felsőbb pártszervezetre. A tanácsosi iparvállalatok pártbizottságának titkára ismét Bódi Józsefné.

Az Április 4. úti Csongrád megyei Diákotthonban rendezték meg az alsó fokú oktatási intézmények kommunista pártértekezletét, amelyen 78 küldött képviselte az alapszervezeteket. A tanácskozáson részt vett Vantus Istvánné, a megyei pártbizottság munkatársa, Szántó Tivadar, a városi pártbizottság osztályvezetője. Dr. Such Györgyné, az alsó fokú oktatási intézmények pártbizottságának titkára számolt be az eddig végzett munkáról, majd Fosztó Lászlóné, a városi pártbizottság munkatársa ismertette a városi párt-végrehajtóbizottság pozitív minősítését az alsó fokú oktatási intézmények munkájáról. Dr. Csonka Istvánné, az intézmények párt-végrehajtóbizottságának tagja összegezte az irányelvek vitája kapcsán született állásfoglalást. A vitában 13-an szólaltak fel, majd annak összefoglalása után 37 tagú pártbizottságot választottak, 9 tagú végrehajtó bizottságot és 7 küldöttet a városi pártértekezletre. Az alsó fokú oktatási intézmények pártbizottságának titkárává ismét dr. Such Györgynét választották.

Sándorfalván a nagyközségi pártértekezleten Király József titkár számolt be az elmúlt öt esztendő munkájának tapasztalatairól. Részt vett a tanácskozáson Fodor István, a járási pártbizottság végrehajtó bizottságának tagja is. A kommunista megvitatták és elfogadták a beszámolóban előterjesztett javaslatokat. Megválasztották a pártbizottság és a végrehajtó bizottság tisztségviselőit, valamint a küldötteket a felsőbb pártszervezetre. A pártbizottság titkárára ismét Király József lett.

Asotthalmon a községi pártértekezleten Börcsök Szilveszter titkár összegezte az elmúlt öt év munkáját. Ott volt az ülésen Szabó Lajos, a járási pártbizottság titkára is. A pártértekezleten megvitatták és elfogadták a titkári beszámolót. Több évi munka után megvált párttitkári tisztségétől Börcsök Szilveszter, helyette Kés Sándort választották az asotthalmiak titkárának a következő öt évre. Döntöttek arról, kik legyenek a pártbizottság, a végrehajtó bizottság tisztségviselői és a felsőbb pártszervezetre küldöttek.

Üllésen és Forráskúton új nagyközségi pártbizottságot választottak. Titkára Oskó Lajos lett. A pártértekezleten részt vett Talpai János, a járási párt-végrehajtóbizottság tagja. Üllésen is megválasztották a végrehajtó bizottságot, a pártbizottság tisztségviselőit és a küldötteket.

Mórahalmon Szücs Istvánné fűzött szóbeli kiegészítést a nagyközségi pártbizottság öt éves munkáját összefoglaló írásos jelentéshez, majd megvitatták és elfogadták a beszámolót. Részt vett az értekezleten Krasznai Mihály, a járási pártbizottság osztályvezetője. Megválasztották a pártbizottság és a végrehajtó bizottság tisztségviselőit, valamint a küldötteket a felsőbb pártszervezetre. A mórahalmi nagyközségi pártbizottság titkárára ismét Szücs Istvánné lett.

Korszerűen, de olcsóbban

Az iparszerű sertéstartási technológia lényege, hogy zárt rendszerben, higiénikus tartási körülmények között, klímaberendezéssel ellátott helyiségekben, optimális feltételeket teremtsenek az állatok számára. 1969-ben alakult az Ipari Hústermelést Szervező Közös Vállalat (ISV), amely ennek a tevékenységnek a szervezésével, műszaki és biológiai szaktanácsadással, bemutató üzemretek kialakításával foglalkozik. Csongrád megyében 26 mezőgazdasági nagyüzem tartozik a vállalathoz. Közülük 16 gazdaságban már működik iparszerű sertéstelep, 4 helyen most fejlesztenek ilyeneket, további 6 helyen pénzühiány miatt egyelőre leállították az átépítést. A nagyüzemi telepeken hízalt sertések zöme — évente mintegy 180-200 ezer darab — a korszerűen felszerelt ISV-istállókból kerül ki.

Az ISV dél-magyarországi főosztályának vezetője, Buci Gábor elmondta, hogy a vállalat széles körű kapcsolatokat alakított ki különböző kutatóintézetekkel, intézményekkel. A legfrissebb tudományos eredményeket a bemutató gazdaságokban valósítják meg. Ezeket az ISV anyagilag is támogatja. Ilyenek Hódmezővásárhelyen az Allatorvos-tudományi Egyetemi Tanácsadó, vagy Szegeden a Felszabadulás Termelőszövetkezet.

Nem olcsó az iparszerű technológia, a termelőszövetkezetekben pedig csökkennek a beruházási lehetőségek. Ez takarékoságra inti az ISV tervezőit is. Keresik a műszaki megoldásokat az olcsóbb épületek, berendezések kialakítására, a takarmánygazdálkodásban pedig a melléktermékek hasznosítására. A Kiskunhalasi Állami Gazdaságban már működik egy általuk tervezett energiatakarékos sertéshizláló: olcsóbb berendezéseket használnak, s a lég-

kondicionálást nyáron részben szellőztetéssel helyettesítik. Saját takarmányozási rendszere van a vállalatnak. A Salvana nyugatnémet cég segítségével 48 órán belül megkapják az optimális összetett takarmányváltozás esetén.

A vállalatot a változó körülményekhez való gyors alkalmazkodás jellemzi: műszaki osztályuk tervezői az építkezéseket, a kiviteli terveket maximum 3 hónap alatt elkészítik. A terveket ugyan az ISV-nak is a bekerülési költséggel arányosan fizetik, a tervezők mégis az olcsóbb megoldások felkutatásában érdekelték. A vállalat szakemberei figyelemmel kísérik az építkezések alakulását, menet közben is segítik tanácsalkalaj a kivitelezőket.

Igazodnak a követelményekhez; nekik is érdekük, hogy összhangba hozzák a korszerű műszaki, biológiai feltételeket a gazdaságosság igényeivel.

Az érdekes és sokrétű vitában 14-en szólaltak föl, tettek javaslatokat. Dr. Horváth Károlyné — a többi között — a párt és a lakosság kapcsolatai gazdagságának jelentőségéről is szólt. A megyei pártbizottság nevében elismerését fejezte ki a főkapitányságon működő pártalapszervezeteknek és a pártbizottságnak.

Az érdekes és sokrétű vitában 14-en szólaltak föl, tettek javaslatokat. Dr. Horváth Károlyné — a többi között — a párt és a lakosság kapcsolatai gazdagságának jelentőségéről is szólt. A megyei pártbizottság nevében elismerését fejezte ki a főkapitányságon működő pártalapszervezeteknek és a pártbizottságnak.